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ATA DA 37ª (TRIGÉSIMA SÉTIMA) REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
CURSO INTERDISCIPLINAR EM BIOSSISTEMAS - CAMPUS SETE LAGOAS – UFSJ. x-x-x-
x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-.No dia
18 (dezoito) do mês de agosto de 2023, às 10h (dez horas), reuniram-se de forma presencial,
na sala de reunião da coordenadoria , os membros do Colegiado do curso Interdisciplinar em
Biossistemas. Estiveram presentes na reunião as professoras Adélia Conceição Diniz , Ana
Paula Coelho Madeira Silva, os professores Amauri Geraldo de Souza, Kassílio José Guedes e
Cleber José da Silva e a representante técnico-administrativa Ana Flávia de Abreu. A
representante discente Tatiane Soares de Lima justificou sua ausência uma vez que estava em
aula. A reunião foi presidida pelo coordenador do BIB, o Prof. Amauri Geraldo de Souza, que
cumprimentou a todos e deu início a pauta da reunião. EXPEDIENTE 1. Homologações:1-
Contagem de horas complementares. 1.1- Discente Jéssica Stephanie de Paula (233 h).
Homologada por todos os presentes. 1.2- Discente Augusto Cézar Moreira de Abreu (224 h).
Homologada por todos os presentes. 1.3- Discente Édipo Costa Rufino Ramos (201 h).
Homologada por todos os presentes. 1.4- Discente Nádia Barbosa Machado Rodrigues (203 h).
Homologada por todos os presentes. EXPEDIENTE 2. Solicitação de quebra de pré-
requisito para cursar a disciplina de Delineamento e Análise de Experimento - Discente
Nádia Barbosa Machado e outros. E-mail enviado em 15/08/2023: “(...) Fui aprovada no
concurso da Emater há 2 anos e estou lotada no escritório local de São Sebastião do Oeste,
Regional Divinopolis. Estou a 200 Km de Sete Lagoas. Não tenho previsão de quando
conseguirei uma transferência para retornar. Preciso concluir a graduação. Me faltam apenas 4
matérias ( Estatística, Física II, Delineamento e Estudos Interdisciplinares em Biossistemas) e o
TCC. Venho pedir à coordenação que me ajude na finalização dessa etapa, chegar até aqui
não foi fácil. Tanto na UFSJ quanto na Emater/MG. Sei que existe regulamento para tais
situações, considero que meu caso é diferente. Me ajudaria a quebra de requisito para cursar
Delineamento (consigo liberação nas segundas-feira) tratamento especial ou cursar alguma
disciplina on-line .” O coordenador Amauri explicou que foi procurado pela discente que
solicitou a possibilidade de quebra de pré-requisito na disciplina de Delineamento e Análise de
Experimento, considerando que a mesma passou em um concurso da Emater e está lotada na
cidade de Divinópolis e só conseguiu liberação para comparecimento às aulas na segunda feira.
A Discente destacou junto ao coordenador que já está em fase de conclusão de curso, estando
faltando apenas as disciplinas de Estatística Básica, Física II, Delineamento e Estudos
Interdisciplinares em Biossistemas e o TCC. O prof. Amauri disse ainda que a discente chegou
a olhar a possibilidade de cursar Estatística Básica no campus do CCO em Divinópolis, mas a
disciplina oferecida lá não é equivalente à oferecida aqui. Segundo ele, a aluna disse ainda que
está tentando transferência para a cidade de Sete Lagoas, mas ainda não tem previsão de
quando irá conseguir. Durante a reunião os membros do colegiado acessaram os cursos do
CCO e confirmaram que a disciplina Estatística ministrada lá não é compatível com a ementa
da disicplina ofertada pelo BIB. A prof. Ana Paula colocou que do ponto de vista didático
pedagógico , considerando a situação excepcional da aluna, é possível a aluna fazer
Delineamento sem cursar estatística, pois esta disciplina trabalha mais conceitos e técnicas
voltados para o teste de médias . A prof. Cleber colocou que o caso da aluna é um caso
especial, visto que a mesma já está inserida no mercado de trabalho. Deste modo, após ampla
discussão e considerando a excepcionalidade do caso da aluna supracitada por já estar
inserida no mercado de trabalho e ter liberação apenas na segunda-feira, o colegiado aprovou
a quebra de pré-requisito solicitada pela aluna. EXPEDIENTE 3. Situação do Curso
Interdisciplinar relacionado a entrada e número de alunos do curso. O coordenador
Amauri disse aos membros que três cursos do campus CSL estão em uma situação
complicada devido a baixa entrada de alunos, são eles: Eng. de Alimentos, Eng. Florestal e o
BIB. Ele disse que foi procurado durante as férias pela pró-reitora Cristiane Finzi para uma
reunião para tratar do assunto, mas não pode comparecer. Segundo ele, até o momento
apenas a coordenação de Eng. de Alimentos conseguiu se reunir com a pró-reitora da PROEN.
E em conversa com a coordenadora Cristhiane (Eng. de Alimentos) ela disse que o colegiado
de alimentos, após reunião já está pensando em fazer uma série de ações para tentar tirar o
curso desta situação, incluindo inclusive alterações nas disciplinas do curso. O coordenador
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Amauri continuou dizendo que o Colegiado do BIB também já precisa pensar no que deverá
ser feito em relação a nosso curso. Ele pontuou que desde a época em que a prof. Ana Paula
era coordenadora do curso, que ele vem lutando para manter o interdisciplinar ativo, mas sem
sucesso. Segundo ele, todas as possibilidades para fortalecer o curso foram tentadas, mas não
tiveram êxito e que agora acredita que a melhor solução é transformar o curso em outro de
interesse da sociedade. O prof. Cleber lembrou que em reunião no ano passado com o reitor
Marcelo, o mesmo esclareceu que não é possível transformar o curso em outro e sim fechar o
curso e abrir um novo utilizando a estrutura do BIB. A prof. Adelia pontuou que atualmente as
pessoas não têm se interessado em cursos de licenciatura como de Biologia e Matemática,
uma vez que a formação superior nessa área não tem se mostrado atrativa devidos aos baixo
salários pagos aos professores nestas áreas e que para criar um novo curso é preciso levar em
consideração o interesse/demanda na área. O prof. Cleber disse que é preciso pensar numa
reestruturação na forma de oferecer os cursos superiores. Segundo ele, a realidade de hoje
mudou muito e um diploma de graduação não trás mais tanta garantia como antes. O prof.
Amauri também alertou que não adianta propor a criação de um novo curso se a gestão não
abraçar esse projeto. Desse modo, o prof. Amauri concluiu essa pauta dizendo para os
membros já irem pensando em alternativas para essa questão e frisou a importância de todos
participarem da reunião com a PROEN na terça, pois a pauta será justamente essa.
EXPEDIENTE 4. Informes. O coordenador Amauri relatou aos membros a dificuldade que a
coordenação de curso vem tendo com alguns docentes referente a entrega dos planos de
ensino para apreciação do colegiado de curso. Segundo ele, o docente Leonardo Lima,
responsável pela disciplina de Bioquímica, e o docente Aderbal (Dendrologia), de forma
reiterada, não têm cumprido com os prazos da coordenação para envio dos planos de ensino.
Necessitando que a coordenação fique fazendo diversas cobranças para atendimento de uma
demanda que é exigida em norma da Instituição e que é de obrigação deles o cumprimento.
Diante do relato, os membros do colegiado deliberaram que a coordenação emita um
memorando ao DECEB e DEFLO fazendo uma notificação referente a esta situação,
destacando inclusive que isso é um problema recorrente com esses docentes. Não tendo mais
nada a ser tratado, o coordenador Amauri deu por encerrada a reunião e eu, Ana Flávia de
Abreu, lavrei a presente ata que será lida e aprovada pelos presentes.x-x-x-x-x-x-x-x-x–x-x-x



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI
SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, 
ADMINISTRAÇÃO E CONTRATOS

FOLHA DE ASSINATURAS

Emitido em 04/09/2023

ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO DE CURSO Nº 4/2023 - COBIB (12.32) 

 23122.034608/2023-51)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 04/09/2023 10:28 )
ADELIA CONCEICAO DINIZ

VICE-COORDENADOR

COBIB (12.32)

Matrícula: ###438#3

 (Assinado digitalmente em 04/09/2023 09:55 )
AMAURI GERALDO DE SOUZA

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

COBIB (12.32)

Matrícula: ###458#8

 (Assinado digitalmente em 05/09/2023 13:31 )
ANA PAULA COELHO MADEIRA SILVA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DECEB (12.11)

Matrícula: ###786#2

 (Assinado digitalmente em 04/09/2023 16:25 )
CLEBER JOSE DA SILVA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DECEB (12.11)

Matrícula: ###704#3

 (Assinado digitalmente em 05/09/2023 08:38 )
KASSILIO JOSE GUEDES

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DECEB (12.11)

Matrícula: ###936#8

Visualize o documento original em  informando seu número: , ano: https://sipac.ufsj.edu.br/public/documentos/ 4 2023
, tipo: , data de emissão:  e o código de ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO DE CURSO 04/09/2023

verificação: 7981cee8d9

https://sipac.ufsj.edu.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

